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Közös gondolatok
A kapcsolat, a lehetőség  
önmagában is rendkívüli erő

Kis gyerek, kis gond – nagy gyerek, nagy gond – szól a mondás, amely igaz talán a városokra is. A neheze-
dő gazdasági körülmények, a munkahelyek megszűnése, a támogatási lehetőségek beszűkülése új utak ke-
resésére kényszerítik a polgármestereket, hogy polgáraik számára valamennyire megkönnyítsék az életet. 
A két megyei jogú város, Eger és Szolnok egyaránt a gazdasági kapcsolatok megújításában, új lehetőségek 
felkutatásában és a turizmus fejlesztésében látja a kivezető utat. Mindkét helyen konferencia rendezésével  
segítették a helyi gazdasági élet szereplőit, hogy találkozhassanak lehetséges üzletfeleikkel. Egyengetik az 
utat, hogy minél több partnerkapcsolat jöhessen létre, igyekszenek tanulni mások, akár külföldiek tapasz-
talataiból. Mindkét városban tudják és figyelnek arra, hogy a kultúra is fontos része a település életének.  
Közben pedig nem feledkeznek meg a fiatalokról sem, hiszen megtartásuk a jövő záloga. 
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– Idén szerveztük meg 
először a rendezvényt, de 
ezentúl minden páratlan 
évben hasonló progra-
mokat, a páros években 

pedig olyan kul-
turális esemé-
nyeket terve-
zünk bemutatni, 
amelyek az előző 
időszakban a leg-
nagyobb sikert 
érték el. Sok és 
sokféle prog-
ram volt, vilá-

gi és egyházzenei koncertek, 
kiállítások, színházi előadások. 
Szerepet kapott a Dobó téren 
a Kárpát-medence hagyomá-
nyos termékeinek vásárral és 
kulturális programokkal kísért 
bemutatója. Szeretnénk, hogy 
intenzívebb kapcsolataink 
legyenek a közeli térségekkel: 
Ausztria, Horvátország, Romá-
nia, Szlovákia, Szerbia, Szlové-
nia és Ukrajna kapott meghí-
vást egy-egy előadásra. Van 

testvérvárosunk Szlovákiában, 
Csehországban, valamint Dél-
Lengyelországban, Gyergyó-
szentmiklós is ebbe a körbe 
tartozik. A város újrapozicio-
nálására törekszünk. Szinte kar-
nyújtásnyi közelségben van-
nak, ami lehetővé teszi, hogy 
intenzívebbé váljon köztünk 
az összeköttetés. De nemcsak 
velük. Például az összes kül-
politikai nehézség ellenére 
viszonylag rendszeres a kap-
csolatunk Kassával. Bár uniós 
tagország vagyunk, de még 
messze a „varrat nélküli Euró-
pától”. Pontosan ezért látunk 
mi a szomszédainkkal együtt-
működési lehetőséget a turiz-
musban, környezetvédelmi és 
egyéb projektek keretében. A 
lengyelek komoly szimpátiát 
éreznek Magyarország iránt, 
és ez potenciális lehetőséget 
tartalmaz a jövőre nézve. Talán 
kevés országban lehetne olyan 
könnyen üzleti sikert elérni, 
mint Lengyelországban. 

A konferenciánk országos 
és nemzetközi részvételű volt 
a szakember találkozókat a 
kamarák szervezik, tulajdon-
képpen valamennyi környező 
országból érkeztek üzletem-
berek, fellendítettük a szak-
mai turizmust. Maga az ide-
genforgalom két konferencia-
területen is szerepet kapott. Az 
egyik a volt és a jövőbeni kul-
turális fővárosokkal foglalko-
zott, Nagyszeben, Isztambul 
és Pécs volt a meghívott. Más-
részt előadások hangzottak el 
a tematikus utakkal kapcsolat-
ban. Úgy, mint a Kárpát-meden-
ce új El Camino zarándoklatával, 
a Mária Úttal, ez 1400 kilomé-
teren Mariazelltől Csíksomlyó-
ig halad; több mint zarándokút: 
turisztikai-kulturális program. 
Elsősorban a kétoldalú temati-
kus utakkal – vártúra, bortúra, 
wellness túra – kívánunk fog-

lalkozni. Ezekre nagy szükség 
van, mert közösen lehet aján-
lani, másrészt az ilyen hatá-
ron átnyúló turizmus segít a 
gondok megoldásában is.  A 
rendezvény során megnyílt a 
lehetőség a turizmusban meg-
jelenő digitális technológiák 
megismerésére. Az előadókat 
tekintve európai kitekintésben 
gondolkodtunk, a résztvevőket 
pedig magyar és környékbeli 
országokból vártuk. 

–  Honnan kaptak a rendez-
vényhez támogatást? 
– Széles körben segítették a 

törekvésünket. A legnagyobb 
összeget a Nemzeti Kulturális 
Alaptól, a konferenciákhoz a 
Nemzeti Fejlesztési és Gazda-
sági Minisztériumtól nyertünk 
pályázati pénzt és az Agrár-
marketing Centrum is dotálta a 
rendezvényt. A Hungarofest a 
kulturális programok előkészí-
tésében és népszerűsítésében 
dolgozott nekünk, ez sok szak-
mai és anyagi segítséget jelen-
tett.  Összességében több mint 
30 millió forintnyi támogatást 
kaptunk a programhoz, amely-
nek az összköltsége megha-
ladja az 50 milliót. 

–  Milyen kézzel  fogható 
eredményre számítanak?
– Eger életében fontos az ide-

genforgalom, és úgy tapasztal-
tuk, hogy az idén részint a bel-
földi turizmus tartotta életben 
a szakmát, részben pedig a kör-
nyező országok, ebbe beleértve 
Lengyelországot, ahonnan ren-
geteg turista érkezik hozzánk. 
Célunk a szezon hosszabbítá-
sa Egerben, ahol a szeptem-
ber–október még erős szo-
kott lenni, elsősorban a konfe-
renciaturizmusban, most, mint 
ahogy a gazdaság egésze – ez 
a szektor is megbicsaklott. A 
húzó, dinamizáló területeken 
látszódnak a legnagyobb bajok. 
Nem vagyunk messze a hatá-
roktól: a szlovák határ 50 kilomé-
terre van, az ukrán sincs mesz-

Egerben A Kárpát-medence kincsei címmel rendez-
tek gazdasági konferenciát szeptemberben. Ennek 
része volt az az üzleti találkozó, amelyen nyolc 
ország vett részt és egy szakkiállítás is szerepelt 
a programban. A cél a negatív tendenciájú gazda-
sági folyamatok közepette a közeli új piacok, lehe-
tőségek felkutatása és megteremtése, kihasználva 
a Kárpát-medencében évszázadok alatt kialakult 
gazdasági és kereskedelmi hálózatok együttmű-
ködését Egerrel. A Heves Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara és a megyei jogú város gazdag prog-
rammal várta az érintetteket. Habis Lászlót, Eger 
polgármesterét kérdeztük az eseményről.
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szebb 120-nál. A határok nél-
küliséget szeretnénk érvényre 
juttatni. Tudjuk, hogy a nagy-
politikában hűvösebb szelek fúj-
nak, de azt is tapasztaljuk, hogy 
a közvetlen önkormányzati vagy 
kamarai, illetve a gazdasági sze-
replők közötti szerves kapcsolat 
létezik, és reményt ad arra, hogy 
itt a térségben ez eredményes 
legyen. Kissé a kormányzati poli-
tikát hiányolom a folyamatból, 
hangsúlyt kellene adni ennek 
az együttműködésnek. 

– Tervez Eger városa határon 
átnyúló projektet, vagy léte-
zik-e már ilyen?
– A térségben van ilyen 

program a várak között, azután 
vannak természetvédelmi jel-
legű együttműködések, köz-
lekedésfejlesztési projektek 
szlovák–magyar relációban. 
Dolgozunk most egy kultu-
rális alapú városfejlesztésen, 
ami egyfajta hálózatos együtt-
működést kell, hogy jelentsen 
az önkormányzatok között, és 
ebbe éppen a testvérvárosain-
kat igyekszünk bevonni. Vol-
tak a turizmusban, a turiszti-
kai tájékoztató rendszerben 
korábban is ilyen típusú közös 
munkáink – például francia és 
görög partnerekkel –, fontos a 
nemzetközi tapasztalat meg-
szerzése. Példa erre német test-
vérvárosunk, a Stuttgart mel-
letti Esslingen, amely a kará-
csonyi időszakban hangula-
tos középkori vásárt rendez. 
Mi nyári programként szer-
vezzük a középkori vigasságo-
kat,  fenn, a Várban  A Dobó tér 
pedig egy középkori piac hely-
színe, ahol a régi mesterségek-
kel ismerkedhetnek a látoga-
tók, és kulturális programok-
ban vehetnek részt. Nyitott-
nak kell lennünk más orszá-
gok tapasztalataira. 

Habis László polgármester a 
konferencián megtartott elő-
adásában ismertette a város fej-
lesztésével kapcsolatos elkép-
zeléseket. Több mint hárommil-

liárd forintot kívánnak fordíta-
ni funkcióbővítő városrehabi-
litációra. Kevesebb közterüle-
ti autóparkoló lesz, megszün-
tetve az eddigi sivár képet. Az 
Eger patak nyomvonala men-
tén kerékpáros és gyalogos 
zóna kialakítására kerül sor. A 
Szúnyogközi híd a Minaret és 
a Dobó tér közötti kapcsola-
tot teszi lehetővé. Új gyalogos 
híd épül a kis-zsinagógánál, ez 
utóbbi felújítva kiállító terem-
ként szolgál. Nagy lépés a Dobó 
tér funkcióbővítő átalakítása. 
Alatta parkoló, raktár és kiszol-
gálótér lesz, fenn pedig rendez-
vényhelyszín, időszakos sza-
badtéri színpaddal. Szerepel a 
tervek között a városháza és a 
Dobó tér között szerves kap-
csolat létrehozása, a Minorita 
templom homlokzatának fel-
újítása, a tornyában kilátótér 
kialakítása, ahova két lift segít 
feljutni. A város várja a Műem-
lékvédelmi Igazgatóságtól a 
Minaret felújítását, a Valida 
szultána hamam fürdője rom-
jainak rekonstrukcióját. Az Álla-
mi Vagyonkezelő Igazgatóság 
kezelésében lévő egri vár turisz-
tikai fejlesztési koncepciójának 
kidolgozásában, anyagi terhet 
is vállalva, részt kívánnak venni, 
hogy az esti órákban progra-
mok sorával, a dézsmapince fel-
tárásával a török kert vendég-
látó funkcióval gazdagodjon. 
Az Egerbe látogatók számára 
is fontos lépés, hogy az érse-
ki palota eddig zárt főépüle-
tében állandó turisztikai köz-
pontot nyit az érsekség; a kert-
ben pedig új épület várja majd 
a hangversenyekre, operaelő-
adásokra kíváncsiakat. Szeret-
nék, ha az egriek is egyre job-
ban éreznék, hogy a város segí-
ti őket és figyel a fiatalokra. Erre 
szolgál majd a kismamabérlet, 
és a polgármesteri hivatalban 
lesz egy munkatárs, aki segíti, 
tájékoztatja a támogatási lehe-
tőségekről a fiatal házasokat, 
hogy kiérdemeljék a családba-
rát jelzőt.

– A szolnoki ember 
mindig képes felállni 
a földről és újrakez-
deni. Tizenháromszor 
pusztult el járvány, 
tűzvész, háború során 
a település, és mindig 
megújult. 2006-ban 
indult a Szolnok épül prog-
ram, hogy az új beruházá-
sok segítségével megállítsa 
az elszegényedést. 8400 kis- 
és középvállalkozás van. Az 
ipari parkban 26 cég műkö-
dik, 1000–1500 beszállítóval 
állnak kapcsolatban. A svájci 
Stadler nagy beruházásra és 
fejlesztésre készül a vonat-
gyártás terén. A Gazdasági 
Napok az első ilyen rendez-
vényünk volt; tervezzük, hogy 
minden évben megszervez-
zük. Szeretnénk, ha a megyé-
ben is tudnánk lehetőséget 
teremteni a vállalkozóknak 
a bemutatkozáshoz, a part-
nerkereséshez. Szolnok az 
ország közepén van, jó a köz-
lekedésünk, erősek a logisz-
tikai adottságaink, amelyek-
re tudunk építeni. A Ferihe-
gyi repülőtér 40 percnyire, a 
főváros másfél órányira van 
tőlünk. Ha megépül a négy-
sávos M8-as út, ami 2015-re 
mindenképpen várható, ez 

az idő még jobban 
lecsökken. A vasút-
közlekedésünk sze-
rintem az egyik leg-
jobb az országban. 
Az utak közelében 
vannak területeink, 
amelyek raktárbázis, 

logisztikai központ kialakítá-
sára kiválóan megfelelnek. 
Egy már működik a Szolnoki 
Ipari Park és Logisztikai Szol-
gáltató Kft. keretein belül. Van 
itt MÁV Kombi terminál is. 
Tehát már fogadunk külön-
böző országokból érkező 
szállítmányokat, amelyeket 
innen osztunk tovább.

– Ezek közé tartozik a kínai 
Hanan tartományból érke-
ző áru is?
– Igen. Hanan tartománnyal 

például szoros és jó a kapcso-
latunk, nekik itt van a közép-
európai elosztó központjuk. 
Már jó ideje tárgyalunk velük 
további együttműködési lehe-
tőségekről is. A kínai fél szeret-
né, ha a zöldség- és gyümölcs-
termesztésben, a gyümölcslé-
készítésben is kooperálhatna 
velünk. Speciális, kínai kony-
hák által kedvelt növényekről 
van szó. Tárgyaltunk már ösz-
szeszerelő üzemekről is, a kis-
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A szeptemberben megrendezett Szolnoki Gazdasági 
Napok eseménysorozat két napja alatt hat helyszínen, 
tíz témában, tíz konferenciát tartottak – kiállítással és 
sok kísérőprogrammal egybekötve. A rendezvénynek 
több célja is volt: a friss információk helybe hozatala, a 
gazdasági döntéshozókkal való találkozás biztosítása, 
de ugyanilyen fontos volt, hogy a város és a megye vál-
lalkozói lehetőséget kapjanak új gazdasági kapcsolatok 
kialakítására. Az egyik, talán legérdekesebb és igen sok 
területet érintő témakör a Szolnok épül program volt. A 
város 14 milliárd forintos fejlesztéssel újul meg, aminek 
eredményeként a turizmus, az oktatás és a gazdaság 
fellendülését remélik, az itt lakók pedig egy élhetőbb, 
szerethető, megtartó település létrejöttét várják. Sza-
lay Ferencet, Szolnok megyei jogú város polgármeste-
rét, országgyűlési képviselőt faggattuk, milyen lehe-
tőségeket lát a programban, és milyen további tervek 
készültek, hogy Szolnok megtarthassa vezető szere-
pét a megyében, munkát tudjon biztosítani, és ezzel 
maradásra bírni a lakosokat.
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motortól a kisrepülőgépekig. 
Egy kínai delegáció felmérte a 
repülőteret, a lehetőségeket. 
A szolnoki reptér a Boing 737-
eseket is tudná fogadni. 

–  Látni némi párhuzamossá-
got Eger terveivel. Közös dön-
tés alapján szervezték a kon-
ferenciát mindkét helyszínen, 
valamint a lakosságmegtar-
tó, a fiatalokat a településre 
csábító kedvezményeket?
– Kapcsolódás nincs, de 

nem véletlen maga a rendez-
vény, mert szükség van ezek-
re a lépésekre. 

–  A Szolnok épül  projekt 
részeként megújult a város-
háza előtti főtér…
– Maga a főtér 970 mil-

lió forintból épült újjá. Kligl 
Sándor szobraival, szökőkút-
rendszerével, színpadával és 
a hozzá kapcsolódó útfej-
lesztésekkel együtt 1, 8 milli-
árd forintba került. 

– Hogy állnak munkahely 
tekintetében?
– A 2008-as évet 4 százalé-

kos regisztrált munkanélkülisé-
gi mutatóval zártuk, ami most 
6 százalékra emelkedett. Az Út 
a munkához program révén 
sokan vállalták, hogy újra meg-
jelennek a munkaerőpiacon. 
Jelenleg 3100–3200 a regiszt-
rált munkakeresők száma. 

– Sok lepusztult, ám még így is 
szép, építészeti értékű ház van 
Szolnok belvárosában…

– Elkezdtünk egy homlok-
zat-felújítási programot, éppen 
ezért. Minden évben néhányat 
sikerül felújítani. Évente mint-
egy 15 millió forintot szánunk 
erre. Ehhez várjuk az adott lakó-
közösség hozzájárulását, ami 
nem minden esetben sikerül, 
mert nem tudják az őket terhe-
lő anyagi részt felvállalni. 

– Az előbb említett logiszti-
kán túl milyen kitörési pon-
tokat lát Szolnok fejlődése 
érdekében?
– Az idegenforgalmat és 

a turisztikát. Gyakorlatilag 
ugyanolyan termálvizünk van, 
mint Hévíznek. Ennek egész 
éves hasznosítását sajnos még 
nem tudjuk biztosítani, mivel 
nincs téliesített fürdőnk. Für-
dőfejlesztést viszont végzünk. 
A belváros rehabilitációjának 
részeként élményfürdőt és 
sportuszodát akartunk épí-
teni, a pályázatunk azonban 
nem nyert. Terveinket tovább-
ra sem adtuk fel, már csak azért 
sem, mert a Szolnoki Gazda-
sági Főiskola idegenforgalmi 
és szállodai szakközgazdászo-
kat is képez. Tehát a munkaerő 
innen, Szolnokról biztosítható. 
Az idegenforgalmi és turiszti-
kai elképzeléseinkhez kapcso-
lódik a Tisza és a Zagyva, mint 
természeti környezet fejleszté-
se. Mindkét folyó vízminősé-
ge kitűnő, sok a hal, van hor-
gászverseny-pályánk. Tavaly-
előtt horgász világbajnokság 
volt itt, Szolnokon. Ugyancsak 
kedvelt a lovassport, egészen 

Abádszalókig vezet a lovas-
túra. Kiváló a kapcsolatunk a 
környékbeli kistelepülések-
kel, amelyeknek a falusi turiz-
musa szintén csábító lehet és 
fejleszthető.  A Tisza menti 
szabad strandok is a vonzerő 
részei. A sportolási lehetősé-
gek között érdemes kiemel-
ni a kajak-kenu pályát, amely 
a válogatóversenyek megtar-
tására alkalmas. Tervezzük a 
Tiszaligetben egy evezősház 
létesítését, ami a vízi turiz-
mus egyik állomása lehetne, 
és néhány napra megállítaná 
itt a víz szerelmeseit. 

– Mennyire tudja a terveket 
támogatni a város?
– Tízmilliárdos kötvényt 

bocsátottunk ki. Ez az önré-
sze a pályázatoknak. A kötvény 
a működés támogatásában 
is segít, az alacsony normatí-
vák kiegészítésére fordítunk 
belőle, a helyi adókból befo-
lyó összeg mellett. A város-
ban a kultúra minden ágaza-
ta jelen van. Nagyon jó a szín-
házunk, a szimfonikus zene-
karunk, 60 éves a Tisza tánc-
együttes, az iskolákban sok 
helyen működik néptánc okta-
tás, kórus. Ahogy beköszönt a 
jó idő, minden hétvégén vala-
milyen program várja a város a 
lakosait. Nemcsak fizikai érte-
lemben történő fejlesztésekre 
törekszünk, hanem a lelkiekre 
is, hogy érezzék az itt lakók: 
szolnokinak lenni jó.  

– Említette a Szolnok haza-
vár programot. Kikre vonat-
kozik ez?
– Készítettünk egy interne-

tes portált, ahol regisztrálhat 
az a cég, amelyik támogatni 
kíván egy egyetemistát, és 
regisztrálhat az az egyetemis-
ta, aki ilyen támogatást igény-
be szeretne venni. Természe-
tesen azzal a feltétellel, hogy a 
diploma megszerzése után ott 
marad dolgozni. Alapfeltétel az 
is, hogy szolnokiak legyenek. 

A várossal kötött megállapo-
dás lényege, hogy a maximáli-
san lehetséges 80 ezer forintos 
ösztöndíj felét Szolnok városa 
állja havonta. A diploma meg-
szerzése után, munkába állás-
kor pedig a város segíti a lakás-
hoz jutásban is. Már 11 fiatallal 
megkötöttük a szerződést.

–  Fiatalok lakják a várost?
– Sok a fiatal, de nálunk is 

az idősebbek vannak több-
ségben. Szeretnénk mindkét 
korosztálynak segíteni: a kis-
mamák, kispapák ingyen utaz-
hatnak a városi közlekedésben, 
300 rászoruló család kapott 
tűzifát. Erősítjük az egészség-
ügyi szűrőprogramokat és az 
alapellátást. 

–  Épül a gyalogosforgalomra 
tervezett Tiszavirág-híd, ami 
máris szinte emblémája Szol-
noknak… 
– Másfél milliárd forintba 

kerül majd, összeköti a várost a 
Tiszaligettel. A városrehabilitá-
ció során az integrált városfej-
lesztési programban 10 év alatt 
akarjuk a 11 területre osztott 
települést fokozatosan meg-
újítani. Tiszaligeten 500 milliós 
pályázati pénzből két műfüves 
focipálya, 33 méteres, sátor-
ral fedett medence épül. Két 
pályázatot nyertünk 6 milliárd 
forint összegben városrehabi-
litációra, az ipari park fejleszté-
sére 1 milliárdot, játszótérre 
400 milliót fordíthatunk. 

– Sokfelé jelent gondot a köz-
biztonság. Szolnok hogy áll 
ezen a téren?
– Tizennyolc helyen szerel-

tünk fel térfigyelő kamerákat 
a szobrok, a virágok, a padok 
tönkretevői ellen. A rendőr-
ség a polgárőrséggel együtt 
közösen járőröz éjszakán-
ként. A város pozitív példát 
kíván mutatni, ezért jelentő-
sen nőtt a virágokkal beülte-
tett terület. 

  Hajós Anna     
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